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Στηρίξιε in φαρµακευτική 
περίθαλψη για τους 
Έλληνες ασθενείς 

Ύστατη έκκληση σε κυβέρνηση και «τρόικα» απηύθυναν για πρώτη φορά σύσσωµοι εκπρόσωποι 
συλλόγων ασθενών, ιατρικοί φορείς και εκπρόσωποι της εφοδιαστικής αλυσίδας 

φαρµάκου. Στην κοινή τοποθέτησή τουε ζήτησαν εκ µέρους της εφοδιαστικήε αλυσίδας 
να µην περικοπεί βάναυσα n, φαρµακευτική περίθαλψη των Ελλήνων, επισηµαίνοντας 
ειδικά για το δηµόσιο φαρµακευτικό προϋπολογισµό ότι τα 2 δισ. ευρώ, που έχουν 

ζητηθεί για το 2014 από την «τρόικα», θα προκαλέσουν νέες, σοβαρές επιπτώσεις στη 
δηµόσια υγεία. To ζητούµενο, όπωε τονίστηκε, είναι να τεθεί ένα όριο αυστηρά στα 2,25 
δια ευρώ για το 2014 και να διατηρηθεί σταθερό για τα επόµενα χρόνια µέχρι την έξοδο 
από την κρίση. 

Στην κοινή συνέντευξη Τύπου που πραγµατοποιήθηκε παραβρέθηκαν οι κ.κ. Κωνσταντίνος 
Φρουζής πρόεδρος ΣΦΕΕ, ∆ηµήτριος ∆έµος πρόεδρος ΠΕΦ, Μιχάλης Βλαοταράκος 

πρόεδρος ΠΙΣ, Κυριάκος θεοδοσιάδης πρόεδρος ΦΣΠ, Σταύρος Μπελώνης πρόεδρος 
ΟΣΦΕ, Μανώλης Κάτσαρηε πρόεδρος ΠΣΦ, Γιώργος Καλαµίτσης πρόεδρος του 

Συλλόγου Ασθενών'Ηπατος Προµηθέας, καθώς και n Ζωή Γραµµατόγλου πρόεδρος του 
ΚΕΦΙ. Εκ µέρους των ασθενών, ο πρόεδρος του Συλλόγου ΑσθενώνΉπατοε Προµηθέας 
Γιώργος Καλαµίτσης ανέφερε µεταξύ άλλων: «Η µείωση τπε φαρµακευτικής δαπανηε θα 
οδηγήσει σε περαιτέρω εξάπλωση µεταδοτικών ασθενειών, όπωε ηπατίτιδα B, C, και HIV. 
Τα υπάρχοντα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι ασθενείς στην πρόσβασή tous στα νέα 
και πιο αποτελεσµατικά θεραπευτικά σχήµατα θα επιδεινωθούν κι αυτό θα οδηγήσει στην 
αύξηση της νοσηρότητας, στη µείωση Tns ποιότηταε τπε εργασίας και σε απολύσεις ενώ 
θα επιβαρύνει ακόµη περισσότερο τα ασφαλιστικά ταµεία». 

Ανάλογη ήταν και n τοποθέτηση τπε κυρίας Γραµµατόγλου προέδρου του ΚΕΦΙ: «Εγώ 
ένα πράγµα έχω καταλάβει, ότι όλα είναι θέµα κόστους. Κι εγώ τους ρωτάω πόσο κοστίζει 

µια ανθρώπινη ζωή, το έχουν σκεφτεί;» 
Για την ανάγκη περιφρούρησης Tns φαρµακευτικής περίθαλψης των Ελλήνων ασθενών 

έκανε λόγο ο πρόεδρος του Συλλόγου Φαρµακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας 
Κωνσταντίνος Φρουζής: 

«Όλοι οι φορείς που πλαισιώνουν το φάρµακο στην Ελλάδα ενώσαµε σήµερα τις φωνές 
µας για να πούµε ότι πρέπει να περιφρουρήσουµε ένα ελάχιστο κατώτατο όριο φαρµακευτικής 

περίθαλψηε για τον έλληνα ασθενή στη χώρα pas. Σήµερα οι ασθενείς αντιµετωπίζουν 
ήδη προβλήµατα πρόσβασης σε θεραπείες και σε φάρµακα, είτε σε υπάρχουσες 

θεραπείεε είτε σε νέα καινοτόµα φάρµακα και ο κίνδυνοε του να γίνει ακόµη χειρότερο 
το πράγµα για την επόµενη χρονιά είναι ορατός». 

Την ανάγκη να κατευναστούν οι απαιτήσεις Tns «τρόικαε», τόνισε ο πρόεδρος τπε Παv8Mnvias'Evcoans 
Φαρµακοβιοµηχανίας ∆ηµήτρης ∆έµοε. «Ενώ το φάρµακο αποτελεί 

µόνο το 20% των συνολικών δαπανών στην υγεία, οι απαιτήσει τπε «τρόικας» έχουν 
φτάσει σε τέτοιο υπέρµετρο βαθµό, που µπορεί να δηµιουργηθεί ανθρωπιστική κρίση. Εί- 
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τε είναι κάποιος από τον χώρο των πολυεθνικών εταιριών, 
είτε των ελληνικών εταιριών, είτε εισάγει καινοτόµα 
και πρωτότυπα φάρµακα είτε παράγει γενόσηµα 

και δη ελληνικά φάρµακα, είτε είναι από τον χώρο του 
ιοτροτεχνολογικού εξοπλισµού, όλοι µας, αντιλαµβανόµαστε 

ότι οι απαιτήσεις Tns «τρόικαε» να φτάσει n 
φαρµακευτική δαπάνη στα 2 δισ. δεν µπορεί να επιτευχθεί. 

Για επικίνδυνα φαινόµενα στην ιατροφαρµακευτική 
περίθαλψη των ασθενών µίλησε ο πρόεδρος του 

Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου Μιχάλης Βαλσταράκος: 
«Η περαιτέρω µείωση της φαρµακευτικής δαπάνης 

θα δηµιουργήσει επικίνδυνα φαινόµενα. Οι ασθενείς 
είτε δεν θα βρίσκουν τα φάρµακά τουε, ή θα εγκαταλείπουν 

την θεραπεία τουε, γιατί δεν µπορούν να την 
πληρώσουν, είτε θα καλούνται να βάλουν βαθιά το χέρι 

στην τσέπη για να πληρώσουν το φάρµακό τους». 
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